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A POLGÁRMESTER TOLLÁBÓL
Az alakuló ülés kötelezõ elemét képezi a polgármesteri program
ismertetése. Gondolataim egyik iránya egy Hérakleitosztól vett
mondat volt: „Nem lehet kétszer ugyanabba a folyóba lépni.” Ha
ez akkor még kérdés lehetett, akkor most már nem az. Alapvetõ
és gyökeres változást jelent a jövõt illetõen, hogy megkezdõdtek
az elõkészületek egy közös önkormányzati hivatal létrehozása
ügyében. Kisszékely és Nagyszékely képviselõ-testületei egyértel-
mûen jelezték, hogy közös hivatal létrehozását kezdeményezik.
Az elmúlt ülésen informálisan mi is támogattuk az elképzelést.
November 11-én a három település polgármesterei, alpolgármes-
terei, a hivatalvezetõ jelenlétében egyeztetést tartottunk a pol-
gármesteri hivatalban. Mivel november végéig mindhárom ön-
kormányzatnak alaki határozatban kell kimondani szándékát az
új hivatal megalakításához, ezért rendkívüli ülés összehívását
kezdeményeztem november 20-ra. Ezt követõen a három önkor-
mányzatnak meg kell állapodnia és szerzõdésben kell rögzítenie
az együttmûködés kereteit. Új hivatalt kell alapítani, új szabályza-
tokat kell létrehozni, de a legnagyobb munkát a közös munka
megszervezése fogja jelenteni. Ez elsõsorban a jegyzõ feladatkör-
ének, felelõsségének növekedését jelenti majd. Ebben azonban
feladata lesz az önkormányzatnak is, hiszen a hivatal strukturális
átalakítása elkerülhetetlen lesz. Át kell gondolni a betöltetlen
álláshelyek kérdését, lehetségesen át kell gondolni az aljegyzõi
beosztás újbóli bevezetését.
A TOP Plusz által megvalósuló turisztikai pályázat keretében
megkezdõdött a Mátyás király utcai parkoló mûszaki átadása. Az
átadás során több észrevétellel is éltünk, amelyek megszünteté-
sét, javítását kértük. A megvalósult térvilágítás nem a tervek sze-
rint történt, mind a lámpafejek, mind a kandeláberek cseréjére
sor fog kerülni. A szükséges dokumentumok, bizonylatok rendel-
kezésre állása után elindítjuk a forgalomba helyezési eljárást.
Várhatóan ebben az évben még marad a kordonkerítés, a hatósá-
gi engedélyek megszerzéséig jogilag nem használható a létesít-
mény. A térvilágítás is várhatóan a jövõ évben kerülhet végleges
állapotába. A fogadóépületnél is zajlanak a munkálatok. A közel-
jövõben sor kerül a födém betonozására. A belsõ gépészeti mun-
kák, a közmûbevezetések elõkészítései és magas- és mélyépítési
munkák zajlanak. A mûszaki ellenõr, a tervezõ, kivitelezõ, pro-
jektmenedzser és természetesen a projektben érintett kollégák-
kal folyamatosan egyeztetünk, a jelentkezõ problémákra igyek-
szünk a megfelelõ megoldásokat megtalálni.
Azt is szoktam mondani, hogy mindenért nagyon keményen meg
kell dolgozni. Az legtöbbször nem látható kívülrõl, hogy az egyes,
akár apró dolgok mögött is mennyi munka van. Nyár vége óta dol-
gozunk a 2. számú orvosi körzetért, annak megmaradásáért, az
orvosi és asszisztensi hely betöltéséért, amelyben a munka nagy
része a jegyzõre jutott. Nyilván tudtuk, hogy a jelentkezõ orvos
praxisba helyezése, egy új asszisztens keresése, a mûködési felté-
telek (szolgálati lakás is) megnyugtató biztosítása nem fog kis

munkával menni, de a magyar valóság bennünket is meglepett.
Több helyi egészségügyi végzettségû polgárunk jár nap mint nap
az 50 km-en túl lévõ kórházba, ahol szakrendeléseken asszisztens-
ként, ápolóként dolgoznak. Meg is állapodtunk az egyikükkel, aki
boldog volt, hogy itthon dolgozhat a szakmájában. A munkaszer-
zõdést aláírtuk, felmondott a kórházban, aztán az illetékes ható-
ságok közölték, hogy nem töltheti be a háziorvosi praxis állását,
mert a végzettsége ahhoz nem megfelelõ, még úgy sem, hogy vál-
lalja a szükséges képzés elvégzését. Hetekig tartó egyeztetések, a
józan ész számára érthetetlen helyzetek. Mindent elkövettünk,
de a fal erõsebb volt. Sajnálom. Aztán megtaláltuk a mindenki ál-
tal elfogadható személyt, vele meg is állapodtunk, december ele-
jén vélhetõen megkezdheti a munkát. A dolgok jelenlegi állása
szerint talán 2025 márciusával lehet mûködési engedélye a kör-
zetnek. Mivel Szilágyi doktor úr novembertõl már nem vállalta a
háziorvosi teendõk ellátását és a körzet nem maradhat orvos
nélkül, ezért megkértem Dobrovitzky Imelda doktornõt, hogy az
átmeneti idõszakban lássa el a körzet helyettesítési feladatait.
November 13-án Szekszárdon megbeszélést folytattam a Tolna
Vármegyei Önkormányzat elnökével, Orbán Attila úrral, majd az
új területfejlesztési osztályvezetõjével Kocsis Anikóval tekintet-
tük át az aktuális helyi fejlesztési projekteket, illetve megismer-
tettem a jövõt érintõ elképzeléseinkrõl. Jelenleg közös projekt-
ként fut a Kultúrházi-körárok teljes hosszát érintõ tervezési fel-
adat végrehajtása, ami sajnos nem a megbízó, tehát az általunk el-
várt minõségû, szakmai tervek megvalósulását mutatja. Szá-
munkra ez nem elfogadható. A választások és az új önkormány-
zatok megalakulása miatt a nyár során nem sikerült a projekt jö-
võjét meghatározó döntést hozni, de ezt tovább már nem lehet
halogatni. Az osztályvezetõ asszonnyal áttekintettük a projekttel
kapcsolatos lényegi elemeket. A közeljövõben a közgyûlés elnö-
kével közösen kell meghoznunk egy döntést, amely elképzelhetõ-
en a tervezõkkel kötött szerzõdéstõl való elállás lesz. A körárok
vízrendezésére van egy megnyert támogatásunk, amely kivitele-
zéséhez a lassan két év óta zajló tervezés szolgáltatná az alapokat.
A projektünkhöz kapcsolódó tervezés sürgetõ feladatot jelent. A
képviselõ-testülettel egyeztetni fogok, és közös döntésünket kép-
viselem a vármegyei önkormányzatnál. Az idõ megint sürget ben-
nünket. Mindkét vezetõt meghívtam Simontornyára egy közös
munkaértekezletre.
November 12. a szociális munka világnapja. Sok szeretettel kö-
szöntöm a területen dolgozó kollégáinkat. Sokszor nagyon nehéz,
de végtelenül emberi feladatot jelent az õ munkájuk. Az idõseink,
a szociálisan és mentálisan rászorulók a közösségünkhöz tartoz-
nak. Erkölcsi kötelességünket is jelenti a róluk való gondoskodás.
A munkát õk végzik helyettünk, a mi felhatalmazásunkkal.

Torma József

FÛTÉSTÁMOGATÁS
Simontornya Város Önkormányzata fûtéstámoga-
tást nyújt a 65 év feletti öregségi nyugdíjban része-
sülõ simontornyai lakos számára az alábbi feltéte-
lekkel: a háztartásban az egy fõre jutó jövedelem
nem haladja meg a 142.500 Ft-ot, egyedülálló ese-
tén a 171.000 Ft-ot. A támogatás összege: 40.000
Ft. A támogatás évente egy alkalommal igényelhe-
tõ egy ingatlanra vonatkozóan egy háztartásnak.
A kérelmet a Polgármesteri Hivatalba lehet be-
nyújtani 2024. november 1. napjától 2025. január
31. napjáig.
Nem állapítható meg fûtéstámogatás annak a ré-
szére, aki a tárgyévben lakhatási támogatásban ré-
szesült.

TÁJÉKOZTATÓ
Tájékoztatjuk a tisztelt Betegeket, hogy
a simontornyai II. számú háziorvosi
körzetben 2024. december 1. napjától
átmenetileg (elõre láthatóan 2 hóna-
pig) dr. Dobrovitzky Imelda háziorvos
látja el a helyettesítést az alábbi rende-
lési idõben:

hétfõ 8.00–11.00-ig
szerda 8.00–11.00-ig
péntek 8.00–10.00; 12.00–13.00-ig

A rendelõben munkanapokon 8.00–
16.00-ig a háziorvosi asszisztens elérhe-
tõ.



2024. november KÖZÖSSÉG / FELHÍVÁS 3

TISZTELET A HÕSÖKNEK!

Október 23-án az 1956-os eseményekre emlékeztünk a Krammer Ferenc kórus mûsorával. Ezután az ünneplõk átsétáltak a kopjafá-
hoz, ahol Gyõri Sára szavalata után Vácziné Horváth Anikó, a Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár igazgatója mondott beszédet, majd
az önkormányzat, az intézmények, az egyházi és civil szervezetek képviselõi elhelyezték az emlékezés koszorúit.

SZÜLETÉS OKTÓBERBEN:

JUHÁSZ EMESE TÍMEA
RIVNYÁK LIZA

HÁZASSÁGKÖTÉS OKTÓBERBEN:

TÍMÁR MÁTÉ és TÓTH ENIKÕ
RÉHM SÁNDOR és FERENCZI NIKOLETTA

ÉBERT KRISZTIÁN és TOPA JUDIT

FELHÍVÁS
Simontornya Város Önkormányzata és a Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár ebben az évben is
meghirdeti az adventi kalendárium akciót. December 1. és december 24. között mindennap fel-
gyulladnak a fények a kolostor ablakaiban. Karácsony közeledtével idén is keresünk vállalkozó
kedvû magánszemélyeket, intézményeket, szervezeteket, akik díszbe öltöztetik az ablakokat.

Aki szívesen részt venne az akcióban, kérjük, jelentkezzen
a stornya@dielnet.hu címen, a Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár
facebook csoportban vagy a 06 (74) 486 356-os telefonszámon.

A jelentkezéseket november 24-ig várjuk. A számokat a jelentkezés sorrendjében osztjuk ki. A
fényfüzért és a számokat biztosítjuk. A kidíszített ablakokról minden nap fotót várunk, melyet a
város online felületein közzéteszünk.

Díszítsük együtt a várost!

KITÜNTETÉS
Az

tüntette ki

PÉK FERENCET

a mezõgazdasági termelésben résztve-
võk és az élelmiszeripari termékeket fo-
gyasztók szolgálatában végzett több év-
tizedes munkájáért.

Tisztelettel gratulálunk!



4 BEMUTATJUK / KÖZÖSSÉG 2024. november

ÚJ INTÉZMÉNYVEZETÕ AZ ÕSZIKÉK
SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT ÉLÉN

Szücs Cecília 2000 decembere óta dolgo-
zik a szociális szférában. Szakmai útját ál-
lami gondozott, enyhe értelmi fogyatékos
gyermekek körében kezdte, majd esetme-
nedzserként szerzett tapasztalatot, míg vé-
gül a házi segítségnyújtás területérõl lépett
egy magasabb, kihívásokkal teli szakmai
szintre.
Munkáját mindig igyekezett igényesen,
alázattal végezni. Fontos számára a precíz-
ség, megbízhatóság, segítõkészség.
Eddigi munkái során megtapasztalta a kö-
zösen végzett munka sikerét, erejét és a to-
vábbi lendületre ösztönzõ pozitív hatását.
Szeretné a kollégái érdekeit képviselni, a
fenntartóval jó, együttmûködõ kapcsola-

tot kialakítani. Nyitott és befogadó szemé-
lyiség. Munkatársaival együtt gondolkodá-
son alapuló konstruktív csapatmunkát

igyekszik megvalósítani, megújulni képes
intézményt létrehozni, ahol jól érzi magát
kliens/gondozott/ellátott/hozzátartozó és
dolgozó egyaránt.
Cecília két fiúgyermek édesanyja. Nagyob-
bik gyermeke 21 éves, aki jelenleg a BGE
(Budapesti Gazdasági Egyetem) nemzet-
közi gazdálkodás szakos hallgatója, kiseb-
bik gyermeke 15 éves és a tamási Béri Ba-
logh Ádám Katolikus Iskola tanulója. Fér-
je falugondnoki posztban dolgozik Nagy-
szokoly településen. Családjával Ireg-
szemcsén élnek.
Sok sikert kívánok az új munkához!

G.H.H.

GULYÁS JÁNOS, KOVÁCS JÁNOSNÉ, HIMPLI IMRÉNÉ, KURILLA
ISTVÁNNÉ, DUDAR JÁNOSNÉ, SZABÓ LÁSZLÓNÉ, TÓTH LAJOSNÉ

„Elmentél egy végtelen hosszú útra, melyrõl visszanézni lehet, de visszajönni soha.
Hazafelé nem építettek utat, de ha mégis lenne egy irány, mely otthonod felé mutat: ugye hazajönnél?

Visszahozna a szeretet, letörölnéd arcunkról az Érted hulló könnyeket.”

(A névsor a Simontornyai Polgármesteri Hivatal nyilvántartása alapján készült.)

IDÕSEK VILÁGNAPJA

Kellemes délutánt tölthettünk el együtt október 20-án a mûvelõdési házban, ahol a város szépkorú polgárait köszöntötte Torma József
polgármester. Több fellépõ szórakoztatta a vendégeket. A Fried Mûvelõdési Ház és Könyvtár énekkara, a BSZV klub tagjai és Várhe-
gyi Gábor elõadó. Vacsorára hentestokányt szolgáltak fel és az asztalokra kerültek az újborok is. Vacsora után Vörös József gondosko-
dott a további jó hangulatról.

G.H.H.
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50 ÉVE
ÉRETTSÉGIZTEK

50 év után újra találkoztak az egykori osztálytársak, akik 1974-ben végez-
tek a simontornyai gimnáziumban. Sajnos a létszám mára már nem volt
teljes, mert Hassák Éva, Köõ Sándor, Bodó István, Vass Erzsébet, Pál
Rózsa és Szebeni Kálmán, egykori osztályfõnök nem lehettek már köz-
tük.

G.H.H.

MÁRTON-NAPI RENDEZVÉNY
November 9-én délután Már-
ton-napi játszóházat tartottak az
óvodában és bölcsõdében. Kéz-
mûves és ügyességi versenyeken
vehettek részt a gyerekek. Sötéte-
déskor a Katica csoport adott mû-
sort az udvaron, majd ezt követte
a lámpás felvonulás a Vár körül.
A sétából visszatérve libazsíros
kenyérrel és meleg teával kínálták
a résztvevõket. Az aulában a
program ideje alatt a Szülõi Mun-
kaközösség tagjai jótékonysági
sütivásárt tartottak, melynek be-
vételébõl mászóvárat és napvitor-
lát vásárolnak majd az udvarra.
Köszönet a szülõknek és nagyszü-
lõknek a finom süteményekért!

G.H.H.
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PÜSPÖKI MISE
Kettõs ünnepre gyûltek össze a simontornyai Szent Simon és Szent Júdás Tádé apostolok tiszteletére szentelt barokk templomban ok-
tóber 27-én. A templombúcsú napján a vasárnapi szentmisét Mayer Mihály nyugalmazott pécsi megyéspüspök celebrálta, aki az idén
kettõs jubileumot ünnepel. 60 éve, 1964-ben szentelték pappá. Papi mûködését Simontornyán kezdte, 1964 és 1966 között Siklósi
László plébános mellett volt káplán. Püspökké 35 éve, 1989-ben szentelték Esztergomban. A 83 éves püspököt házigazdaként Sebes-
tyén Molnár Árpád atya fogadta és segítette. Az ünnepélyes szertartásra megtelt a templom, a helyieken kívül a környezõ települések-
rõl is érkeztek hívek. A mise végén az önkormányzat nevében Torma József polgármester úr köszöntötte, majd Tóthné Unghy Ilona
Simontornya Képes Krónikája címû kiadványát és a város borát nyújtotta át a püspök úrnak. Az egyházi testület nevében pedig virág-
gal üdvözölték õt. Az ünnepélyes szertartást követte az agapé a napközis konyha ebédlõjében, ahol az egyházi és önkormányzati veze-
tõk, meghívott vendégek közösen fogyasztották el a finom ebédet, az asszonyok által felajánlott süteményeket és kellemes beszélgeté-
sek keretében idézte fel a püspök úr a simontornyai emlékeit, élményeit.

MI-né

KÓRUS-
KONCERT
A VÁRBAN

November 10-én Evangélium címmel tar-
tott koncertet az Új Advent Kórustársaság
a vár képtárában. Az egyházzenei mûvek-
bõl összeállított mûsor lenyûgözte a közön-
séget, igazi igényes produkciót hallgathat-
tak. A mûvek között egy-egy vers, tanúságtétel is elhangzott. A vegyes kart Juhász Zsuzsa vezényelte. A budapesti Új Advent Kórus-
társaság ötlete egy zenei táborban fogant meg 2016-ban. Új Advent azért, mert céljuk, hogy elsõsorban a Hetednapi Adventista Egy-
házból gyûjtsék össze azokat a kórusénekeseket, akik nem riadnak vissza komolyabb mûvek elõadásától, és szívügyük a színvonalas,
mûvészi, klasszikus egyházi zene mûvelése. Kórustársaság pedig azért, mert az együttes nem állandóan mûködõ, fix taglétszámmal
rendelkezõ kórus, bár tagjaik jelentõs hányada állandó. Mûködésük mégsem hagyományos, évente több, néhány hónapos projektet
szerveznek egy-egy idõszerû téma köré csoportosítva a darabokat, és erre reagálva jelentkezhetnek az éppen aktuális tagok. A formá-
ció alapvetõen vegyes kar, de szeretnek kihasználni minden lehetõséget, koncertjeiken sûrûn változik a színpadkép, a felállás, rendsze-
rint prózai és verses elemekkel is igyekszenek emelni a zenei élményt. Témaválasztásaikkal szeretnének az embereket érdeklõ,
aktuális és fontos kérdésekre a zene segítségével választ találni, meggyõzõdésük, hogy számtalanszor a mûvészet az a kulcs, amely
nyitja a lelkek ajtaját.

MI-né

XIII. DRÉTA ANTAL EGYHÁZZENEI
KÓRUSTALÁLKOZÓ

November 9-én, szombat 16 órától a me-
zõfalvi Magyarok Nagyasszonya római
katolikus templomban tizenharmadik al-
kalommal rendezték meg a Dréta Antal
Egyházzenei Kórustalálkozót. A progra-
mot a templom felszentelésének emléké-
re hozták létre. A házigazda Mezõfalvi
Nõikar a Dunaújvárosi Vegyeskar és a
Gárdonyi Alborada Kórusa mellett a
simontornyai Krammer Ferenc Kórust is
meghívta. Nagyszerû hangulatban telt a
találkozó, meleg fogadtatásban volt ré-
szünk. A kórusok remek szereplését kö-
vetõen a zsûri kiválasztotta, mely dal vi-
heti haza egy évre a Dréta Antal-vándor-
díjat. A döntés szerint a dunaújvárosiak
Robert Faltus: Ave Maria címû mûve
kapta meg, õk jövõre „kötelezõen” ott
lesznek majd a XIV. kórustalálkozón. A
zenei program után közös lakomán ve-
hettünk részt és ismerkedhettünk a többi
kórus tagjaival.

MI-né
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TÉRSÉGÜNK KINCSEI A MÚZEUMBAN
A Nemzeti Mûvelõdési Intézet és a Petõfi
Kulturális Program keretében lehetõséget
kaptunk, hogy a megye múzeumaival is-
merkedjünk. 2024. október 25-én a térség
számunkra talán kevésbé ismert múzeumá-
ba, a Paksi Városi Múzeumba látogathat-
tunk el egy buszos kirándulás keretében.
Mivel a kirándulás hétköznapra esett, így
fõként az idõsebb korosztály képviselõi
tudtak élni a lehetõséggel. Izgalmas és ér-
dekes tárlatvezetés során ismerhettük meg
a kiállítást, azon keresztül Paks történel-
mét, majd a Duna-parti sétát az Erzsébet
Szálló cukrászdájában pihentük ki. A tar-
talmas napot a 40 fõs társaság számos él-
ménnyel zárta.

Vácziné Horváth Anikó szervezõ

DÉRYNÉ PROGRAM – GELLÉRTHEGYI ÁLMOK
Október 22-én egy fantasztikus színházi élmény részesei lehettünk Karinthy Ferenc: Gellérthegyi álmok címû elõadásán.
Történet: „A II. világháború végén járunk. Budapest ostrom alatt. Ezekben a bizonytalan idõkben választja menedéknek az elhagyott
villát egy szökött katona, és egy üldözött lány. A villát nem hagyhatják el, hiszen az egyenlõ a biztos halállal. Marad tehát a szoba, ahol
nem mást, mint a játékot választják. Így történhet meg velük az, hogy bár nem lehet a házat elhagyniuk, akár a foglyoknak, mégis
szabaddá tudnak válni.
És itt mindent szabad! Minden irányból kezdik megközelíteni, megismerni a másikat. Eleinte mindenki védi saját magát. Azt, hogy
honnan jött és miért van éppen most ezen a helyen, ebben a szobában. Amire azonban nem számítanak, hogy az ártatlannak hitt játé-
kokkal a saját belsõ félelmeik, kicsinyességeik, világról alkotott véleményük, az emberekbe vetett hitük is felszínre kerül. Így játszanak
õk: nagy kedvvel, viruló arccal és olykor maró gúnnyal, valamint kendõzetlen õszinteséggel egymással, egymásért.
A játékokat csak az ostrom tudja megszakítani, néhány pillanatra, mely emlékezteti õket a kívül tomboló háborúra. Marad nekik a re-
mény, melyen keresztül ott pislákol a túlélés fénye. A remény, az, ami marad nekik a játékon kívül. Hiszen legyen bármekkora zajos és
pusztító a vihar, akkor is újra tiszta lesz az ég. Csak azt nem tudjuk, meddig tarthat ez a vihar az életünkben.
Mi történhet, ha két ember – rajtuk kívülálló okok miatt – menekülni és bujkálni kényszerül egy villában? Mi az a pont, amikortól meg-
bíznak egymásban? Mit kérhetünk számon a másik ember múltjából? Ítélkezhetünk-e a másik múltjában elkövetett hibák miatt? Ka-
rinthy Ferenc darabja ezen kérdésekre is próbál válaszokat adni.”
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TÖKFARAGÓ
DÉLUTÁN

Október 19-én a mûvelõdési ház udvarán
tökfaragó délutánt szervezett a Segítõ ke-
zek csapata Szálka Lajosné vezetésével,
aminek eredményeképpen csodálatos al-
kotások születtek és díszítették a színház-
terem bejáratát. Nagyon jó program volt ez
szülõnek és gyermeknek egyaránt. A dél-
után sütizéssel zárult. A faragásra szánt tö-
köket az önkormányzat biztosította.

G.H.H.

„CSOKIT VAGY CSALUNK”

November 2-án halloweeni sétára gyülekezett össze egy népes csapat a mûvelõdési háznál a kora délutáni órákban. A felvonulók négy
helyszínre látogattak el, ahol cukorkával és üdítõvel kínálták a gyerekeket. Sétánkról visszatérve, az utolsó cukorkapont a mûvelõdési
ház kapujában várta a gyerekeket. Ezután az épületben a hivatal felajánlásából hot doggal kínálták a résztvevõket a segítõk, majd a sü-
teményadományokat is elfogyasztották, miközben a színházteremben Jámbor Bálint zenélt a táncoslábú csapatnak.

G.H.H.

„TÖK JÓ NAPOK”
A Petõfi utcai iskolarészben október
21-tõl 25-ig „Tök jó napokat” tartottunk az
alsó tagozatos tanulóknak. Ezt a rendez-
vényt tökfaragó versennyel kezdtük, amin
független zsûri értékelte évfolyamonként
a faragványokat. Itt szebbnél szebb alkotá-
sok születtek, így minden évfolyamon kü-
löndíjat is osztott a zsûri. A programok kö-
zött udvari tökvadászat, plakátkészítõ ver-
seny és „Tök jó buli” is szerepelt. A plakát-
készítõ versenyen a 3. és a 4. osztályos gye-
rekek vehettek részt. Párban és egyénileg
is készíthettek plakátokat a tanulók. Itt is
szép alkotások születtek. A „Tök jó bulit”
péntek délután a tornateremben tartot-
tuk, a gyerekek egész nap jelmezben lehet-
tek. Itt hirdettük ki a héten megrendezett
versenyek eredményeit. Ezen a délutánon
is nagyon jó volt a hangulat, mert a táncon
kívül többféle játékot is terveztünk. Úgy
érzem, hogy a változatos programok hoz-
zájárultak a hét sikeréhez.

Szigetiné Csákvári Éva
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ISKOLAI HÍREK
IV. KORCSOPORTOS FIÚ

KISPÁLYÁS LABDARÚGÁS
2024. november 18-án Iregszemcsén rendezték a IV. korcsoportos
fiú kispályás labdarúgás õszi fordulóját, ahol hat csapat mérkõzött
meg egymással. Iskolánk csapata két gyõzelemmel és három vere-
séggel várja a tavaszi fordulót. A csapat tagjai: Soós Máté 6. b, Kere-
kes Norbert 6. b, Sztojka Stefán 6. b, Gyõri Máté Hunor 7. a, Stósz
Bálint Ferenc 7. a, Megyeri Martin 7. a, Kiss Zserald 8. a, Szabadi
István.

SPORT43 PROGRAM

November 15-én iskolánk tanulói részt vehettek a Sport43 prog-
ram keretein belül egy rendhagyó testnevelés órán, Budapesten.
A Camponában kialakított helyszínen oktatók segítségével gör-
korcsolyázhattak a gyerekek.

DIÁKSPORT-FESZTIVÁL
TAMÁSIBAN

2024. november 12-én Tamásiban járt a 3. évfolyamos gyerekek egy része a diáksport-fesztiválon. A feladatokat csoportokra felosztva
8 állomáson hajtották végre. A feladatok között szerepelt lufis, szivacskézilabdás ügyességi feladat, kapura lövés szivacskézilabdával,
célbadobó, célbagurító verseny is. A legnagyobb sikert a szivacson való csoportos hason csúszás aratta. A gyerekek 2 órán keresztül fo-
lyamatosan mozgásban voltak, állomásról állomásra vándoroltak, kitartásból jelesre vizsgáztak, és kellemesen elfáradtak a fesztivál
végére.

Horváth Fanni
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ZÖLDSAROK
Kedves Olvasó!
E hónapban is már egy megírt témát hoztam. Tavaly foglalkoztam a kérdéssel, de úgy érzem, érdemes mindig elõvenni, fõleg így Black
Friday idõszakban. Ez pedig a karácsony és az ajándékozás fenntartható szemmel nézve. Sajnos ez a terület az egyik legnagyobb hulla-
dékgeneráló tevékenységünk, a mértéktelen fogyasztás, azon belül is a felesleges eszközök felhalmozása. Most a Klímapolitikai Inté-
zet 2022-es cikkéhez fordultam, azt osztom meg a Simontornyai Hírek oldalán. Igazából az írás mindenféle jó tanácsot összegyûjtött,
ami az ünnepnapokat egy kicsit környezettudatosabbá tudja tenni.

Fenntartható karácsony: környezettudatos tippek

A karácsony, avagy a szeretet ünnepe is zöldebb lehet, ha jobban
odafigyelünk egy-két dologra. A cikkünkben összefoglaltuk a le-
hetõségeket egy fenntarthatóbb karácsonyért. Az ünnepek köze-
ledtével sokan teszik fel ezeket a kérdéseket, de már a cikk elején
fontos leszögeznünk: ahhoz, hogy környezettudatosan éljük meg
a karácsonyi ünnepeket, nem kell lemondani az ajándékozás örö-
mérõl, a meghitt családi karácsonyi ebédekrõl, vacsorákról. Kis
körültekintéssel, odafigyeléssel könnyedén fenntarthatóbbá te-
hetjük a szeretet ünnepét is.

Karácsonyi ajándékötletek

A környezettudatosság egyfajta átgondolt cselekvést, tudatossá-
got igényel, ami kerüli az értelmetlen dolgokat, így az értelmetlen
ajándékokat is. Ahhoz, hogy fenntarthatóbban éljük meg az aján-
dékozás örömét, célszerû megvizsgálni a lehetõségeket. Olykor
nem a legdrágább, legtrendibb ajándék a legjobb ajándék.
Környezettudatos ajándékötletek karácsonyra: Az esetek döntõ
többségében a pénztárcánk nagysága határozza meg az ajándé-
kunk milyenségét, minõségét. Ennek ellenére jó hír, hogy a kör-
nyezettudatos karácsonyi ötletek között szép számmal vannak
pénztárcakímélõ megoldások is.

Idõ

Talán ez a legegyszerûbb és egyben a legnagyszerûbb, amikor a
mai rohanó világunkban az ajándékunk nem más, minthogy több
idõt szentelünk egymásra, családtagjainkra, barátainkra. A közös
együtt töltött idõt megfizethetetlen, igazi ajándék, amire mindig
emlékezni fogunk.

Élmény

Az elõzõ ajándékból következõen ajándékozhatunk élményeket
is, ami lehet közös, de lehet tõlünk független is. Ilyen élmények le-
hetnek a közös utazások, kirándulások, amik nemcsak a jelenben,
hanem a jövõben is megtörténhetnek (például egy következõ évi
strandolás, nyaralás).

Saját kezûleg készített ajándék

Ha nem szeretnénk drága – olykor haszontalan – ajándékokra
költeni komoly összegeket, akkor készítsünk el otthon saját kezû-
leg az ajándékot. Pénzt és „boltbajárós” idõt is spórolhatunk rajta
és még a kreativitásunk is fejlõdni fog, amellett, hogy hulladékból
újrahasznosítással is elkészíthetjük ajándékokat.

Tudatos játékutalvány

Tudatos, mint fenntartható, mint környezettudatos. Több olyan
bolt, bolthálózat vagy webshop található már a kereskedelmi pia-
con, ahol kizárólag vagy részben környezetbarát termékeket for-
galmaznak. Ajándékozzunk olyan játékutalványokat gyermeke-
inknek, fiatalkorú rokonainknak, amiket csak ilyen helyeken tud-
nak levásárolni.

Zöld tárgyi ajándék

Ha mégis új termék vásárlására adjuk a fejünket, célszerû minden
esetben környezettudatos és fenntartható termékeket választa-
nunk ajándéknak. Érdemes odafigyelni arra, hogy a termék hite-
les ökocímkével rendelkezzen. (Ez is egy nagy témakör, a zöldre
mosás. Jövõ hónapban ezt tervezem kibontani!)

Használt termék

Használt, de megfelelõ állapotú eszközeinket is ajándékba adhat-
juk szeretteinknek, ismerõseinknek. Ha nincs használt termé-
künk, akkor érdemes online piactereken körbenézni, mert sok
hasznos, használtan olcsóbb és teljes jó állapotú ajándéknak való
tárgy, termék is megtalálhatók ezen a felületeken. Neked hulla-
dék, másnak érték! Sõt, ezenfelül a használt termékeinket elada-
kozhatjuk rászorulóknak vagy rászorulóknak segítõ szervezetek-
nek.

Zöld karácsonyi dekoráció, csomagolás

A karácsonyi hangulat megteremtése érdekében elengedhetetlen
kellék a karácsonyi dekoráció. Az ünnepek elõtti idõszakban a
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boltok polcain – olykor horror árakon – kapható dekorációk meg-
vásárlásához sokaknak mélyen a zsebükbe kell nyúlni.

Újrahasznosítás és dekorációk

A hulladék újrahasznosítás egyik lehetõsége, hogy karácsonykor
dekorációként bizonyos hulladéktípusokat felhasználunk. Az
interneten rengeteg lehetõség is van rá. Érdemes a „DIY” és a
„Christmas” kulcsszavakat beütni, tényleg rengeteg tárgy van,
amikbõl díszeket, dekorációkat lehet készíteni.
Ha mégis boltban, újonnan vásárolunk karácsonyi dekorációkat,
akkor törekedjünk a hosszan tartó és valóban tartós megoldások-
ra. De ezek mellett is egyre nagyobb teret kapnak az úgynevezett
lebomló termékek, díszek. Ezeket a termékeket akár több alka-
lommal is használhatjuk, ha megóvjuk az állagukat.

Karácsonyi csomagolás

A karácsonyi ajándékok szinte elkerülhetetlen mellékterméke a
díszes csomagolás. Magyarországon évente több ezer tonna cso-
magolási hulladék keletkezhet, amit könnyedén csökkenthetünk
megfelelõ csomagolóanyagok használatával. Ennek ellenére nem
kell lemondanunk a csomagolás örömérõl, hiszen többféle lehe-
tõség létezik, többek között:
– hulladék újrahasznosítás segítségével hulladékpapírokból (pél-
dául újságpapír) vagy hulladékszövetekbõl (régi ruha) is készíthe-
tõ kiváló karácsonyi csomagolás,
– válasszunk olyan csomagolóanyagokat, amik lebomló anyagok-
ból készültek,
– talán a leginkább kézenfekvõbb megoldás lehet még az olyan
csomagolásmentes termékek választása, amik nincsenek vagy mi-
nimálisan vannak becsomagolva.

Környezettudatos menü

A legtöbb ünneprõl elmondható, hogy sok esetben pazarló. A ka-
rácsony alkalmával nemcsak a csomagolási hulladék mennyisége
nõ meg, hanem az élelmiszerpazarlás is megugrik.
Az elõállított élelmiszerek közel 40 %-a kerül a kukába. Tudato-
sabb tervezéssel mindezeken okosan és egyszerûen javíthatunk.
Az ünnepi menüt érdemes tudatosan megtervezni: ha lehetõsé-
günk van rá, mérjük fel családunk fogyasztási szokásait; vásárol-
junk helyi termelõtõl, csomagolásmentesen.

Élelmiszerhulladék minimalizálása

Az ünnepi asztalra kikerült, de el nem fogyasztott élelmiszereket
érdemes a hûtõbe, fagyasztóba tenni, hogy a késõbbiekben is elfo-
gyaszthatóak legyenek. Célszerû a pazarlást elkerüléséért csak
annyi ételt a tányérunkra tenni, amit biztosan meg fogunk tudni
enni.

Élelmiszerhulladék újrahasznosítása

Az élelmiszerhulladék is érték, melyet házilag is többféleképpen
újra tudunk hasznosítani:
A konyhai zöldhulladék mellett több olyan fõtt vagy hideg éte-
lünk keletkezik, amiket kertben vagy lakásban lévõ komposztáló-
val újra lehet hasznosítani, úgynevezett komposzt humusszá lehet
alakítani.
A másik lehetõség, hogy egyes fõtt ételeket, maradékokat a házi-
állatoknak adjuk, amelyek ezt elfogyaszthatják. Vigyázni kell,
hogy egyes élelmiszer-hulladékot nem adhatunk oda a kedvence-
inknek. Például kutyáknak a csokis sütiket vagy a szárnyas állatok
csontjait. Ezek minden esetben veszélyesek lehetnek a kedven-
cünkre.
Összegezve a fent írtakat, ne a fogyasztásról, a pénzköltésrõl szól-
jon a szeretet ünnepe, hanem ami a nevében is megjelenik, a sze-
retetrõl, a családról, barátokról, az együttlétrõl. Ebben a zsúfolt,
stresszes, feszültséggel teli világban legalább e pár napban üljünk
le a szívünkhöz közeli emberekkel, és beszélgessünk, érezzük jól
magunkat. Anyagi világot pedig próbáljuk kizárni. Csodás adven-
tet kívánok minden kedves simontornyai polgárnak! Remélem,
az adventi vásáron (december 7-8.) találkozunk! Köszöni a Föld!

Körtés Kinga

December 1. vasárnap

16.00 Gyertyagyújtás a Szent István téren (parkoló)

Közremûködnek a Vak Bottyán Általános Iskola,
Gimnázium tanulói

Adventi vásár a vár elõtti téren
14.00 Ring István verklis

15.00 Játszóház gyerekeknek „Õszikék” épületében

18.00 Nógrádi Gergely ének-gitár

18.30 Daniel Speer Brass: Swing Karácsony

Adventi vásár a vár elõtti téren
15.45 Csodás Jövõ Egyesület mûsora

16.00 Gyertyagyújtás a vár elõtti téren az óvodások
közremûködésével

16.30 „Meseutazó karácsonya” – Orbán-Bor Klára
mûsora

16.00 Gyertyagyújtás a Szent István téren (parkoló)

Közremûködik a Krammer Ferenc Kórus

16.30 Adventi koncert a barokk templomban

16.00 Gyertyagyújtás a Szent István téren (parkoló)

Közremûködik az „Õszikék” idõsek nappali klubjá-
nak tagjai
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